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R rokkantak gondozása
A képviselöliáz most tárgyalja a 

rokkant kérdés rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot, amely a háború 
hőseinek, rokkantainak, özvegye­
inek és árváinak ellátásáról intéz­
ményesen gondoskodik.

A vitában egyértelműen nyilatko­
zik meg a közérzés, amely a leg­
mélyebb szószólója a hadirokkan­
tak érdekeinek. \ alamennyi j)árt 
helyesli azokat az intenciókat, ame­
lyek a Gömbös kormányt a javas­
lat előterjesztésénél vezérelték. A 
vita szónokai szinte versenyeztek 
abban, hogy mentül lelkesebben 
juttassák. kifejezésre a hála érzel­
mét a világháború áldozatai iránt. 
A különbség csak az, hogy egyes 
szónokok arra vetik a súlyt, hogy 
kidomborítsák, hogy milyen sze­
rények azok a keretek, amelyek 
között a kormány javaslatában fog­
lalt gondoskodás mozog.

Itt éppen időszerű, hogy a most 
Hőterjesztendő állami költségvetés 
bemutassa, hogy milyen emésztő, 
súlyos munkát és gondot jelentett 
a mostani világgazdasági válság kö­
zepette folytonos fizetéscsökkenté­
seken. adóemeléseken és egyéb ál- 
H'zelok hosszéi során keresztül az 
államháztartás egyensúlyának hiz- ! 
tosítása. Az ország mai gazdasá- : 
y f‘s pénzügyi helyzete parancso- j 
ló erővel szorítja az egész ma- 
yvar életet a legnagyobbfokú la­

kosságra. Nekünk a legfájdal- 
niasabb ez a takarékosság éppen a 
hadirokkantak ellátásának törvé- 
,:xcs rendezésénél és bizonyosra 

sszilk. hogy Gömbös Gyula ini- 
•szícrelnök. aki katona, szintén 

•'oak így érezhet. Amint az eddigi 
^ Okozatokból kitűnik, a gondos- 

s 'd;ís pénzügyi részét az eddigi 
rivadahnazások fölemelése mellett 

- a kormány maga is szerény­
ek tartja. A pénzbeli ellátást szo- 
fiális es gazdasági kedvezmények 
)!ztosításávaI akarja pótolni, ame- 
Vfk alkalmasak volnának arra, 
!0ky a hadirokkantak kereseti vi­

szonyait, munkába állítását, jöve- 
|Hniezö vállalkozásokhoz való ju- 
asái jelentékenyen megkönnyítse, 

'örvényjavaslat az állami, megyei 
községi intézményeknél, ipari 

' ál laki toknál, továbbá szinházak- 
naL moziknál, kiállításoknál, vásá- 
‘ °hnál. stb.. kötelezővé teszi a ha- 
dirokkantak alkalmazását. A trafi- 
' <‘s italmérések engedélyezésé-

1 hadirokkantak elsőbbségben 
Részesülnek. De ezeken felül is 
ni,‘S számos kisebb-nagyobb ked- 

1 znicnyben részesíti a javaslat a 
' bkuntakat és háború hőseinek 
0zvegveit és árváit.

<v rokkantkérdés intézményes 
Rendezésénél tehát a fősuly a kor- 
mány törvényjavaslatában nem az 
ar‘»nyosílott és szerényen felemelt

pénzbeli javadalmazásra esik, ám 
hál pénzbeli javulás is van az ed* 

! di§i helyzethez képest. A kormány 
i javaslat kifejezésre akarja juttatni 

a nemzet háláját is a háború ál- 
I dozalai iránt és segítségére siet a 

i okkantaknak. Bírálni tennészete- 
! sen minden javaslatot lehet és ez a 

bírálási jog a parlamenté. A bírá­
latnak azonban mindenkor tárgyi- 
lagsnak kell lennie. Mégis azt Tál­
juk, hogy egyes képviselők még a 
rokkantkérdés tárgyalásánál is po­
litikai tőkét kovácsolnak maguk­
nak az ország nehéz helyzetéből. 
Ebben különösen a szocialista párt 
szónokai járnak elől, merthiszen 
a szocialistáknak soha semmi sem 
lehet jó. amit egy polgári, nemze­
ti kormány tesz a nemzeti érzés 
fenntartása és istápolása érdeké­
ben. De joggal fel lehet vetni azt 
a kérdést, hogy ők, amikor halá­
lomban voltak, mit tettek a hadi­
rokkantak érdekében? Kapóra jött. 
hogy Szilágyi Lajos képviselőházi 
beszédében a szocialisták fejére ol­
vasta, hogy Böhm Vilmos hadügy­
miniszter korában valósággal ki­
rúgta a kérelmező hadirokkanta­

kat azzal, hogy zsaroló ellen forra­
dalmárok. tehát takarodjanak. Ez 
volt a hadirokkantak sorsa a vörös 
forradalom uralkodása idejében.

De most, hogy a nemzet kimond­
hatatlan áldozatok árán helyreál­
lította a belső rendet és ezzel le­
hetővé tette a további küzdelmet 
a nemzet szebb és jobb jövőjéért- 
és most, hogy egy nemzeti kor­
mány a hála érzésével embersé­
gesen törvénybe akarja iktatni a 
hadirokkantak ellátásáról való gon­
doskodást, most a szocialisták új­
ra idejénvalónak tartják az izga­
tást és a lázító bujtogatást, a nem­
zeti élet folyamatos nyugalma el­
len. A nemzet azonban keresztül- 
menl a megpróbál tatások borzal­
mas iskoláján. Itt mindenkinek 
megnyílt a szeme és megérett a 
gondolkozása annak megítélésére, 
hogy ki az, aki ebben az országban 
a nemzeti társadalom egyetemes 
érdekeit képviselheti és mindenki 
megfelelő Ítélettel néz keresztül 
azokon, akik még a hadirokkantak 
ügyét is saját érdekeik szolgálaté- | 
ra akarják kisajátítani.

Nagyarányú állasul vasárSás&kkal
akarlak biztosítani a laza árát

lénhetik. Ennek elvi keresztülvite­
lét a minisztertanács szintén elha­
tározta. A tegnapi értekezlet nyo­
mán megállapították, hogy az ál­
lami és társadalmi életnek minden 
megnyilvánulásában jótékony op­
timizmus és munkakedv tapasztal­
ható. Mint örvendetes ténvt emlí­
tik meg, hogy a legutóbbi állatvá­
sár sikerét, aminek következtében 
a kiállított állatok majdnem mind 
elkeltek. Megállapították, hogy 
igen nagy megelégedést keltettek a 
kormánynak a beruházások terén 
lett intézkedései, amelyek jelentő­
sen csökkentik majd a munkanél­
küliséget. Megnyugtatónak találják 
azt is, hogy az adófizetések terén 
március hónapban az előirányzat 
teljesen befolyt.

Sertésoltó szérumot is gyártson 
az állami oltóanyag termelő 

intézet !
Budapest, március 30. Kálíay 

Miklós földmi velésügyi miniszter 
az agrár képviselők küldöttségének 
kijelentette, hogy minisztertanács 
elé viszi azt a kérdést, hogy az 
állami oltóanyag termelő intézet 
rendezkedjék be sertéspestis elleni 
szérum termelésére.

A képviselőház folyosóján elter- , zsa 
jedt hírek szerint a kormánynak 
az a terve, hogy monopóliummal, 
vagy vásárlásokkal igyekszik a ga­
bonaárak megfelelő színvonalát 
fenntartani. Állítólag azt tervezik, 
hogy cséplés ulán 3—4 millió má- rezzék be.

gabonát vásárol össze az ál­
lam a honvédség, folyamőrség és 
vámőrség szükségletének fedezésé­
re és a nagyobb vállalatokat is fel­
szólítják. hogy a munkásság ellá­
tásához szükséges készleteket sze-

A cseh-remán fegyverszállítás! panama 
és kémkedési botrány miatt 

agyonlőtte magát egy román tábornok
Az ismert Skoda-ügyben meglepő 

fordulat állott be. Popcscu tábor­
nok, a era jóval első hadsereg ve­
zére, aki a szerződés értelmi szer­
zője volt, tegnap este Crajován 
főbelőtte magái. Popcscu tábornok 
napokkal ezelőtt Bukarestben járt

és kihallgatáson jelent meg a had­
ügyminiszternél. A tábornok hír 
szerint ezalkalommal bejelentette 
rangjáról való lemondását. A ki­
hallgatásról nagyon leverten tért 
vissza állomáshelyére, ahol tegnap 
elkövette az öngyilkosságot.1 V öl/ ö

Kétszázhatvan millió körül mozog 
a jövő évi állami költségvetés
Budapest, március 30 

A ma délelőtti minisztertanácson 
véglegesen döntöttek a jövő évi 
költségvetés ügyében. A költségve­
tést a jövő hét végén, pénteken a 
husvét előtti utolsó ülésen nyújt­
ja he a pénzügyminiszter a képvi­
selőháznak. A mai minisztertaná­
csot megelőzően tegnap este Göm­
bös Gyula elnökletével három gaz­
dasági szakminiszter tanácskozásra

ült össze és mégegyszer végigmen­
tek a költségvetés tételein. A jö­
vőévi költségvetés 760—780 millió 
pengő körül mozog. A tegnapi ér­
tekezleten megállapították, hogy e 
kereten túl további csökkentést a 
költségvetésen végrehajtani nem le­
het, mert minden további leszál­
lítás az állam vitális érdekeit ve­
szélyeztetné. További csökkentés 
csakis a racionalizálás útján tör-

Szegedi ipari vásár
A szegedi ipartestület ez évben 

május 27— junius 5 napjain ren­
dezi több éven kérész üi már köz- 

j ismertté vált és sikeresnek bizo- 
; nyúlt ipari vásárát. A vásár elő- 
' munkálatai már megindultak és az 
I eddigi jelentkezésekből ítélve, az 
í idei vásár a nehéz gazdasági vi- 
1 szonyok mellett is meg fogja ha- 
i Jadni az eddigi vásárok kereteit, 
j A vásár sikerét kéteégtelenül elő 
i fogja mozdítani az a körülmény 
I is, hogy a látogatók részére a ke- 
I reskedelemügyi miniszter vasúti 
i utazás kedvezményét helyezte ki- 
i látásba. A vásárra vonatkozó min- 
I dennemü felvilágosításért a sze- 
' gedi ipartestüietnéí működő ren­

dezőséghez lehet fordulni.

fiz újkígyós! és a békési piaci 
motoros vonatok menetrendje
Az AEGV az alábbi értesítést 

adta ki:
»Értesítjük a l. utazó közönséget, 

hogy április hó 3-tól kezdődőleg 
a hétfői napokon Újkígyósra köz­
lekedő külön piaci vonat 5 órakor 
indul Békéscsabáról.

A keddi és pénteki napokon Bé­
késre közlekedő külön piaci vo­
natok indulása április hó 1-től kez­
dődőleg a következő:

Indul Békéscsaba közúti vasút 
állomásról 5 órakor,

Békéscsaba Kossuth-tér állomás­
ról 5 óra 15 perckor.

AEGV Igazgatósága«.
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is van valódi- 
sági védj

Korossy György főispán látogatása 
Békéscsabán és Mezőmegyeren
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az ismeri 
Bayer-kereszt.

Meghűlés etso jeleinél és fájdal­
maknál ASPIRIN-TABLETTÁK

Az Evang. Leányegyesiiieí 
böjti délutánja

Közöltük, hogy az Ev. Leány­
egyesület április 2-án, vasárnap dél­
után 5 órakor a Rudolf reálgim­
názium tornatermében vallásos böj­
ti délutáni rendez.

A részletes műsor a következő:
Szaval: Maczák Böske.
Beszéd. Tartja Kölnit Pál.
A biblia. Pár jelenei. Előadják: 

Liker Marika és Varga Magda.
Mi atyánk;. 8 élőképben. Elő­

adják: Török Lenke, Liplák Ica, 
Veres Ali. Hajdú Böske. Lriecs 
Emma. Fábián Bogy a. Zsíros Ju­
dit és Böske, Brózik Ida. Liker 
Mária. Bielik Lili, Varga Magda, 
Knap Magda, Chovan Mária, Ada- 
mik Jolán. Michnay Margit, Koka- 
vec Mária. Ilankó F. Judit, Kli­
ment Mária. Bálik Mancika, Bo­
lyán szky Juci ka, Zab órán Ilona, 
Sajbvn Magdus, Keller Anna, Pc- 
pó Emil, Baán László, Kucscra 
György. Kapitány Öcsi, Jakabfy 
Évike. Ondrovicky Böske, Pataky 
Lenke, Susánszky Klárika, Kovács 
Katóka. Palaky Gabi. Kvasz Erika, 
Jilek Ilike. Érdős If eddi. Szvák 
Ági. Szabó Olga. A kísérő szöveget 
Pa táj Ica mondja.

Belépődíj nincs. Önkéntes ado­
mányokat a jótékony alap javára 
szcreletlcl fogadunk. Az elnökség 
szeretet lel meghív és vár minden­
kit.

Újabb adományok 
a hajléktalanná vált erzsébethelyl 

család részére
Szerdán és csütörtökön Vásári 

József erzsébethelyl napszámos csa­
ládjának megsegítésére Oudrovicz- 
ky Pál lisztéi és iepcrlőt, özv. Ver­
tén Lukácsné 5 pengőt adományo­
zott a Körösvidék útján. Vásári 
József az adományokért ezúton 
mond köszönetét. Az eddigi szép 
adományok után ismételten, nemes- 
lelkű. áldozatkész olvasóink figyel­
mébe ajánljuk a négy gyermekes, 
szerencséi len niunkáscsaládol, akik 
támogatást kérnek, hogy ismét fel­
építhessék a kegyetlen vihar által 
rombadön tölt otthonukat.

Korossy György, Békés várme­
gye főispánja szerdán délután Bé­
késcsabára érkezett. Hivatalos lá­
togatást tett a városházán, átvizs­
gálta az inségszámadásokat, majd 
dr. Vángyéi Endre főszolgabíró kí­
séretében Mezőmegyer községet lá­
togatta meg.

A községházánál az elöljáróság, 
a képviselőtestület több tagja és 
szépszámú közönség várta a fő­
ispánt. A község nevében vitéz 
Pándy István h. főjegyző üdvözöl­
te.

Ezután a községi bíró, majd az 
előljárósági tagok jelentkeztek a 
főispánnál. A községházán a köz­
ség jövőjéről tárgyaltak, hogy ho­
gyan lehetne a községet teljesen 
életképessé tenni. A főjegyző és az 
elöljáróság határkibővítést ajánlott, 
illetve kért.

A főispán ezután körülsétált a 
községben és megszemlélte a két 
iskolát és a jegyzői lakot. Eltávozá­
sa előtt az ínségesek kérték támo­
gatását, amit a lehetőség határain 
belül meg is ígért.

Április 8-án nyílik meg 
az erdélyi népművészeti kiállítás

Az erdélyi népművészeti vándor- 
kiállítás Bethlen Mária grófnő ren­
dezésében, mint már megírtuk, áp­
rilis 8-án, délután 6 órakor nyílik 
meg. A kiállítás olyan anyagot mu­
tat be a csabai közönségnek, ami­
lyen még ill nem volt. Székely szőt­
tesek. varroltasok, szőnyegek,

agyag és famunkák, tulipános lá­
dák és még sok más szebbnél-szebb 
székely népmunka képezi a kiállí­
tás anyagát. Remél jük, hogy a ren­
dezésben résztvevő egyesületek 
odaadó munkája nem lesz hiába­
való és a kiállítás úgy erkölcsileg 
min

6?
anyagilag nagy sikerrel zárul.

Az egész országban megindulnak 
az állami átépítési munkálatok

Budapest, március 30.
Fabinyi Tihamér kereskedelem­

ügyi miniszter kijelentette, hogy 
aláírta a bekötőútak építéséről szó­
ló aktát. Az ország 60—70 helyén 
indul meg az olyan utak építése, 
amelyek segítségével a gazdasági 
forgalomból eddig elzárt vidékek 
kapcsolódnak bele a főutak for­
galmába. A vármegyék megkapják j 
az erre a célra szolgáló 1.4 millió j 
pengőt és a munkálatok sokezer j 
munkást foglalkoztatnak. Összesen I 
3.5 millió pengőt fordítanak az 
utak építésére. Aláírta a miniszter 
a Boráros-téri Duna-híd alapépít- 
ménvének földmunkálataira vonat­

kozó verseny tárgy al ás kiírásáról 
szóló aktái, amely 1.5 milliós mun­
ka. Rövidesen újra épül a vá- 
sárosnaményi Tisza-híd és a győ­
ri hosszú-liíd. A Budapest—kecs­
keméti út fővonalának építése is 
közel 0 milliós munka. Remélik, 
hogy már hétfőn, vagy kedden 
megindulnak ezek a munkák. A 
kereskedelmi tárca keretében a 
napokban lát napvilágot a tataro­
zás! hitel és a tatarozás! adó ked­
vezmény szabályozásáról szóló 
rendelet. A tatarozás! hitel egye­
lőre 6 millió pengő, amelyből 5 
millió pengő a fővárosra, egy pedig 
a vidékre esik.

Mussolini ás Kiss János
baltavári Itádármesíer ajándéka

Az elmuií hónapban Szörtscy 
Józsefhez, a Társadalmi Egyesü­
letek Szövetségének ügyvezető el­
nökéhez levelet intézett Balta vár 
ról Kiss János kádár mester és 
abban bejelentette, hogy az olasz 
nemzet Duceja iránt a minden 
magyar szivében élő szeretet és 
hála kifejezéséül „remeket" készi

tett. Ezt a „remeket" elküldi a 
TESz-nek azzal a kéréssel, hogy 
azt Mussolinihoz továbbhsa. Rö­
viddel ezután megérkezett a TESz- 
be a MussoHoinek szánt ajándék, 
egy valóban remekbe készült 
bordó, amin a mester műártő keze 
Mussolini allegóriát faragott ki a 
Duce élethű arcképével. A TESz.
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Naponta az első előad is zó*&, heiyár : 15-50 fi! érig. 
Előadásuk kezdete hétköznap : fél 7, fél 9 órakor.

Március 30-31. Csütörtök péntek. Március 30-31.
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A rádió pénteki műsora:
11.15: Gramofon hangverseny. 12.05. 

A Szerváiiszky szalonzenekar hang­
versenye. J.30: Testnevelési tanfo­
lyam. 3.30: A rádió diákfélórája. A 
pharosi torony fénye . 4.00: Tavaszi 
versek. Holtán Lili szavalata. 5.00:

Régi pénz . Révész Béla előadása. 
5.30: Szórakoztató zene. 7.00: Gyors- 
írólan folyam. 7.25: Az Operaház 
előadásának közvetítése. »Sába ki­
rálynője . 11.15: Erdélyi-Patai Leó 
jazz-zenekarának hangversenye Víg 
Miklós énekszámaival.

I Nagy Kató, W. Albach-Relty, Adslc Saadrock, Ida Wüst, Otto Wallburg
legszebb vigjátéka a

LEGSZEBB 
KALAND

Könr-y és kacaj állandó váltakozása

Tánc és ritmus.
UFA

Békéscsaba, 1933. március 31.

a hozzáérkezett ajándékról érte­
sítette Mussolinit, akitői Colona 
herceg budapesti követ utján a kö­
vetkező levelet kapta :
Méltóságos

S/örtsey József urnák.
a TESz. ügyvezető elnöke,

Budapest.
Van szerencsém közölni, hogy 

az olasz kormányfő Őexcellen­
ciája a felajánlott ajándékot, balta­
vári Kiss János ragaszkodásának 
kifejezését elfogadta, a felajánlott 
hordót a követség a TESz-ből el­
viteli, de addig is nagyon hálás 
volna Méltóságodnak, ha szives 
volna Kiss urnák az olasz kor­
mányfő köszönetét tolmácsolni.

A magyar kádarmester remeke 
tehát rövidesen útnak iodul Itália 
felé.

S hírek I
— Ezen a héten a Badics és Ra- 

dó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot

— Bodán Margit Csorváson,
A Körösvidék udositoja jelenti : 
Mint emlitetíük, a rádió népszerű 
énekesnője Csorvas községben 

\ előadó estet óhajtóit tartani április 
3 án, amelyet azonban megváltoz­
tatott es április elsejére tűzött ki.

Filléres esti propaganda előadás- 
! ban »Rotschildok operett. Jegyek 

I« fillértől 70 fillérig.
— Mérsékelt áru bérletjegy 

társascégek ionokéi részére, a 
kereskedelemügyi miniszter a ka­
marák előterjesztese alapján meg- 

! engedte, hogy kedvezményes áru 
1 utazói bérletjegyek a jövőben ne 

csupán mázok és olyan egyéni 
cégek főnökei részére állíttassa­
nak ki, akik utazó hiányában ma­
guk utaznak, hanem Even bérlet­
jegyet a társascégek egyik ionoké 
részére is ki lehessen állítani. Tér- 

I mészetesen ez a kedvezmény is 
i csak arra az esetre szol, ha az 
I ilyen cégek utazót nem i&r anak.

— A hitelezők és adósokjkő- 
j zöttí egyezkedést közvetítő ipar 
í módosítása. A kereskedelemügyi 
j miniszter most kiadott rendeieié- 
\ megeng-dte, hogy a hitelezők és 
í adósok közötti egyezkedést köz- 
I vetiíö iparosok üzletszerzés céljá- 
j ból névre címzett levélben ajánl•
I kozhassanak olyan kereskedőknél,
I iparosoknál, kik maguk ellen ma- 
I gánegyezsegi, csődönkivül kény* 

szeregyezsegi eljárás megindítását 
kérték, vagy akik ellen csőd nyit­
tatott. Ezeknél a kereskedőknél.

I vagy iparosoknál tehát a hitele- 
! zek és adósok közötti egyezke- 
* dést közvetítő iparos kizárólag ne- 
I vökre címzett levélben ajánikoz- 
i hátik. A rendelet a szóban le vő 
I egyezkedő iparosok könyvvezeté- 
! sére nézve is Tartalmaz mtézke- 
j dest.

Első esti filléres propaganda elö- 
I adás pénteken a színházban. Jegyek 
í Ki fillértől 70 fillérig.

— Kereskedelmi utazók fi* 
í gyeimébe. Mindazok a Bekés- 
! csabán lakó kereskedelmi utazók,
I akik havi részletekben fizethető 
\ bérletjeggyel rendelkeznek, vagy 
j ilyet a közeljövőben váPani akar- 
; nak, saját érdekükben jelenthez 
I zenek április 1 Mg a Meneti?.gv- 

irodában. Az összegyűjtőt* adatok 
alapján gondosKodik a Menetjegy 
iroda, hogy a havi érvényesítési 
bélyegek beragasztása itt helyben 
történjék s ne kelljen az utazók­
nak bérletjegyeiket a jövőben min­
den hónapban 3 napig nélkülözni.
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* Ha fáj a feje és szédül, ha telíj- 
béülzgaímat; gyomorégést* 

Quellszorulást vagy szívdobogást 
trez. így ék minél előbb valódi 
Ferenc József» keserű vizet. Gyo­

mor- és bélszakorvosok bizonyít­
ok- hogy a Ferenc József víz re­
mek termeszet'alkotta hashajtó. A 
Ferenc József víz gyógyszertárak­
ban- drogériákban és fű szerű zletek- 
ben kapható.
_ Báthy Anna és Kosa György 

hangversenye. Az Auróra kör vil­
ik bérleti hangversenye április hó 
g-án. csütörtökön este fél 9 órakor 
|esz a Városi Színházban. A bérlők 
jegyeiket .Vén estig szíveskedjenek 
kiváltani. Az Auróra kör vezető- 
séoe kéri azokat, akik a bérlet utol­
só" részletét még nem fizették be. 
hugv a megjelenő pénzbeszedőnek 

, hátralékot feltétlenül szívesked­
jenek kiegyenlíteni.

Szombaton nagy megnyitó hal- 
vaesora a Kispipában.

— Keresztül. Krisztus Urunk ha­
lálának HMM), évfordulójára. Most. 
jelent meg új m agvargvár l mánvú,<-Z *' Cyv CJt/ %J J

^vönyörű képekből összeállítva és 
|, e Prohászka püspök szövegével 
•llátva. Miniatürkiadás. Ára: 1.50 P. 
Szentévi emlékkép darabja 0 fillér. 
Kapható az ár és portóköltség be­
küldése után: Missziósból 1. Buda­
pest. I K riszt ina-körúl 127.

— Választás Csorvásoa. A
Körosvídtk tudó itója jelenti : 
Csór vas köz ég kép iselőtestülete 
izei dé delel tt t: rtolta tisztújító 
közgyűlését dr Marschall Ferenc 
isrási tb, főszolgabíró elnöklete 
alatt Az egy év óta üresedésben 
levő községi végrehajtói állásra

KORÖSVIDÉK

igv helyből, mint vidékről igen 
sok pályázatot adlak be. Huszon­
egy -zavazarta. Ferenc Járos csőr- 
vasi - . végrehanót választották 
meg, aki mint he yeVes végre­
hajtó is, a felet.es haxóságoknak 
es a közs ói elöljáróságnak te;jes 
me, le edését erdvmeite ki.

Fotóhírek. Március 31 -ével be- 
f jrzvshez ér a helyi fotóamatőrök 
gvesületének oktató és ismeret- 

h rivsztő előadás-sorozata és utol­
só előadásként Ásványi József is­
merteti az amatőr mozit . Annak 

nmére, hogy Békéscsabán kevés 
! oziamatőr van. az előadás véd­

és mozi bemutatóval illuszl- 
'va minden fotóamalőrt érdeklő 

I / Xz előadást keskenv-filmes
mutatóval jezik be. Előadás
át szemlére leszik ki azokat a 

n\ képeket, melyeket a válogató 
űri a győri kiállításra való el- 
hh'src érdemesnek talált és ez- 

:z ABC előadást a következő 
ken, április 7-én tartják meg. 

Kárpitos bútort csak mcgbízha- 
kivitelben. rendkívül olcsón szál- 

KOPSTEIN bútoráriibáz Bé­
nulja, Andrássv-út 25. Telefon

HA BUDAPESTRE UTAZIK,
útja légyen a fényesen átala- 

k.toit és kibővített Hungária Für­
be Budapest, VII., Dohány-utca

1. menni. Ott már reggel 5 órakor 
1 iU k és 1.40 pengőért nemcsak

megfürödhet, hanem jól meg is 
reggelizhet.

Legelögazdasági tanfolyam Békéscsabán
Békéscsabán tartja meg első alföldi vándergvülését 

az alföldi Zöldmező Szövetség
1 amint a földművelésügyi miniszté-

es

többször foglalkoztunk az al­
földi zöldmezőmozgalom gondola­
tával és azzal a nagyhorderejű, ne­
mes munkával, amit a gazdák ér­
dekében az Alföldi Zöldmező Szö­
vetség rendszeres működésével 
irányításával kifejt.

A most lezajlott mezőgazdasági 
kiállításon ez a szövetség a gaz­
dák érdeklődésének középpontjá­
ba került, annyira, hogy szüksé­
gesnek látszik az eddigi rendkívül 
sikeres legelőgazdasági tanfolya­
mok után újabbak megrendezése.

A legközelebbi legelögazdasági 
tanfolyam Békéscsabán nyílik meg 
ünnepélyes keretek között április 
2-án és dr. Piukovicli József tb. 
főszolgabíró, a szövetség ügyvezető 
alelnökiét ének elnöklete alatt kez­
di meg működését.

A gazdák bizonyosan nagy ér­
deklődéssel fogadják a nyolcnapos 
tanfolyamok, mert annak tapaszta­
latai! saját anyagi megsegítésükre 
használhatják fel.

A tanfolyam előadói: dr. Piuko- 
vits József, llnilitschka Antal m. 
kir. gazd. felügyelő. Végli Gyula 
m. kir. gazd. tanár és Benedek 
Pál ni. kir. gazd. isk. igazgató. Az 
előadások elméletiek és gyakorlati­
ak, összesen 34 órán keresztül. Az 
előadók a következőkről nyújta­
nak részletes ismertető előadáso­
kat: Rét- és legelőgazdálkodás, ál­
lategészségügy, állattenyésztés, nö­
vénytermelés, azonkívül törvény­
ismertetés és gazdaszervezkedés.

A tanfolyam zárása^ április 9-én 
lesz, ugyancsak ünnepélyes kere­
tek között, amellyel egvidőben ren­
dezi a szövetség az első alföldi 
vándorgyűlését is. Ez alkalomra 
meghívják a szövetség működési 
területén lévő 12 vármegye ér­
deklődő gazdasági szervezeteit, va-

rmm is képviselteti magát.
Úgy a tanfolyamról, mint a ván­

dorgyűlésről a napokban részletes 
ismertetéseket közlünk.

Tájékoztató
■a f. évi április hó 1. napjával 
életbelépő új állategészségügyi tör­
vény végrehajtásával kapcsolatban 
a közönséget érdeklő rendelkezé­

sekről.
Az állategészségügyi szolgálatot 

a törvény szerint az I. fokú állat­
egészségügy-rendőri és az ennek 
alárendelt helyi állalegészségügyi 
hatóság látja el.

Az I. fokú állategészségügy rend­
őri hatóság vezetője dr. Mcdovarsz- 
ky Mátyás főjegyző (városháza I. 
cm. 39. sz.). szakelőadója: dr. vitéz 
Fazakas Miklós városi m. kir. állat­
orvos (városháza földszint).

A helyi állategészségügyi ható­
ság vezetője: Zab órán Pál g. intéző 
(városháza földszint fii sz.), szak­
előadója : dr. Szirtes Jenő helyha­
tósági állatorvos (városháza föld­
szint 62 sz.) A helyi állategészség­
ügyi hatóság hatáskörébe tartozik 
a marhalevelek kiállítása is, am el v­
ivel Pollák Géza járlatkezelő van 
megbízva. A járlatkiadás 1933. áp­
rilis hó 1-től a városháza föld­
szint 60 sz. hivatali helyiségében 
történik.

Az I. fokú állategészségügy rend­
őri hatóság és a városi m. kir. ál­
latorvos teendői: az állatoknak be­
jelentett, vagy más úton tudomá­
sára jutott megbetegedése, (beteg­
ség, vagy fertőzés gyanúja), vagy 
elhullása (leölése) esetében a be­
tegség nemét a m. kir. állatorvossal 
megállapítja: bejelentés kötelezett­
sége alá eső állatbetegség hatósági

megállapítása esetében az illető be­
tegségre megszabott elfojtó rend­
szabályokat elrendeli, vagy ha már 
ezeket a helyi állategészségügyi 
hatóság, vagy a m. kir. állatorvos 
elrendelte, felülvizsgálja, ily beteg­
ségek megszűnte után az elfojtó 
rendszabályokat azonnal hatályon 
kívül helyezi; a helyi állategész­
ségügyi hatóság intézkedéseit az 
érdekeltek felszólamlása folytán fe­
lülvizsgálja és elsőfokún ezekben 
határoz, ilyen intézkedéseket hi­
vatalból is felülvizsgálhat;

az állategészségügyre vonatkozó 
mozzanatokat figyelemmel kíséri és 
a hatáskörébe tartozó esetekben in­
tézkedik.

A helyi állategészségügyi ható­
ság közvetlen végrehajtója az ál­
lategészségügyi szabályoknak, kü­
lönösen hatáskörébe tarlozik az 
állatvásárterekre való felügyelet; 
gondoskodik az állatvásárok (dí­
jazások. kiállítások rendtartásának 
végrehajtásáról, az állatszállításra 
használt járóművek, eszközök, ra­
kodók elvek tisztántartásáról, fer­
tőtlenítéséről és az állatok lábon 
hajtására vonatkozó szabályok be­
tartásáról ;

felügyel a vágóhídra, őrködik a 
húsvizsgálat felett;

felügyel a gyepmesteri telepre, 
állati hullák ártalmatlanná tétedé­
re; ellenőrzi az ebtartási szabályok 
pontos betartását és azok végrehaj­
tását;

foganatosítja a hatáskörébe utalt 
nyilvántartásokat, ellenőrzi az el­
fojtó rendszabályok foganatosítá­
sát. Az állatbirtokos közönségnek 
legfontosabb teendője a törvényben 
előírt bejelentések haladéktalan 
megtétele és az állategészségügyi 
szempontból fontos hatósági ren­
delkezések (fertőtlenítés legponto­
sabb betartása.

Az állategészségügyi ügyekben 
intézkedéssel felruházott hatósági 
közegek, figyelemmel a törvény

UJ APOLLO“ HANGOS riC^tSXINHÁZ.

1933. évi március hó 30 án és 31-én. április hó 1-én é; 2 án

lElöatSásols. kesefe/e:
Hétköznapokon: 4 neeved 7 és f M 9, 

mtmmm vasárnap: d. u. 3, 5 7 és eitn 9 órakor.
Csütörtök, pénzeli, síaaiftaí, vasárnap.

A toudapesii FÓUVM filmsxitiOáx nagysikerű ufdmt&tíga :

•«ysev. ...,7 ■ ifltlífc: 
W'msém£&3g§F?.-'

íenoveI Men y/>érí viiág&irü színmüve. Zenéjét s*ere*íe Kényt István.
Főszereplőn: /." HAJH és IN K í S IN O F F.

..... ^ w M F* (A Vila® pangta) a legujaPP
íu ~mn\ B°\\ °‘:-^vrz jfÍL X-# %ß .Se /v /ü. M-* események fiangas felvételeivel.

XÓNj1E£Ö/1’DÁSO < 9
Filléres Rely átrak f ax első előadása* snimäennap S*

Figyelem! fétgeiyírauttai. Figyelem!

2 lielolt bútort vásárol
.. . c „ hálószoba már 180 pengőértaszta kémény fa te£)es ---------------

saját érdekében tekintse meg pSl'Sl BC vasai‘°'*íai‘
na|y raktáramat, hol 48 havi HUGIIG la készpénzáron

Alföldi Bútorcsarnok
Andrássy-ut 14.
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pontos végrehajtásához fűződő 
rendkívüli jelentőségű nemzetgaz­
dasági érdekekre, a közönségnek 
minden ilyen kérdésben szívesen 
állanak útbaigazítással rendelkezé­
sre. ' ! !:-!"$

Időjárás
A békéscsabai meteorológia 

megfigyelő állomás jelentése 
1933. március 30 án délben.

Hőminimum -f- 4 2 C° 
Hőmaximum -4- 16’8 O 
A föld felszínén + 2’9 Ce 
Légnyomás 763 6 mm
Csapadék 0 0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a körvetkező 24 
órára: Gyengén felhős, enyhe idő.

— Nagy lopás egy békéscsa­
bai ruhaáruházban. Vár&di Béla 
békéscsabai ruhakereskedő felje­
lentést tett a rendőrségen isme­
retlen tettes eilen, aki több, mint 
ezer pengő értékű ruhaneműt lop­
kodott el raktárából. A rendőrség 
kinyomozta a tettest Uhrin György 
békéscsabai, Kapisztrán utca 5 sz. 
alatti lakos személvében, aki Vá- 
radinak segédje volt. Uhrin beis­
merte a sorozatosan elkövetett 
lopásokat. A rendőrség már át is 
kísértette a gyulai ügyészség fog­
házába. Az eljárás az orgazdák 
ellen is megindult,

195/1933- szám,

Hirdetmény
Értesítjük T szállító feleinket, 

hogy f. évi április hó 1-től kezdve 
visszavonásig, de legkésőbb decem­
ber 31-ig Békéscsaba Aegv. állo­
máson feladott, vagy oda érkezett 
mindennemű szállítmányok fel, 
vagy leadási kövezetvámját a 
szállító fél helyett a vasút fogja 
leróni, illetve azt a szállító félnek 
mar az áru feladása, illetve kivál 
tása alkalmával azonnal vissza­
téríti és azzal az összeggel a szál­
lítást olcsóbbá teszi.

Békéscsaba, 1933. március hó 
28 án.

Aegv. igazgatósága

Tökéletes és jé
bútort, valamint kárpitosárűt 

legolcsóbban
óFT? !’ . A,!i

V DALÁRDA.
— Jövő vasárnap — mondja a 

karnagy — a fogházban éneklünk 
a raboknak.

— Én nem megyek — szól az 
egyik tag.

— Miért?
— Mert benn ül a szomszédom 

is. aki ellopta a csirkéimet.
— Na és?
—- Na és nem elég, hogy meg­

lopott, még énekeljek is neki?

Megérkeztek a legújabb i 
szezon divatlapok a ,,Köi ösvi- j 
dék“ könyvkereskedésébe

bútorárúházában
Békéscsaba,

flndrássY-ut 25 sz. alatt.
Telefon: 32. Telefon: 32.

10 pennä egy hordó i6 bor!
Kiváló hírnévnek örvendő soltvadkerti 
fajboraimat mélyen leszállított áron ho­
zom forgalomba. Olcsóbb a bor, mini 

a szódavíz, mert

20 fillér <9
egy liter kadarka, vagy fehér 11% szesz- 
tartalmú fejtett bor Soltvadkert állomásra 
kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 
fillér literenkint. Csakis 50 literen felüli 
rendelést fogadok el. Hordót díjmente­
sen adok kölcsön a szállításhoz; hordóm 
30 napon belül bérmentve küldendő 
vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő 
levélbélyeg ellenében küldök mintát a 

borból mintás dobozban, bérmentve. 
Boraim kellemes édeskés italnak, 
nem savanyuak s tiszta zamatnak.

Cizn :

^SzékelvFeren^SollvarikerUPestiiK

Nagyérdemű közönség szíves tu­
domására hozom, hogy

temetkezési öálialtüomef
gróf Tisza István-utca 14. számú, 
házból Achim L. András-utca 13 
szám alatti saját házamba vissza­
helyeztem, hol minden temetkezé­
si cikket tartok, temetéseket a leg- 
jutányosabb áron vállalok. A nagy­
érdemű közönség szíves pártfogá­
sát kérve, maradtam teljes tiszte­

lettel:
Dubravcsik János

temetkezési vállalkozó.

Tőzsde
VALUTÁK:

Adagol font 19 55—19*95
liü Cseh korona 16 91—17 01
>00 Dinár 7'5ö—810

I &ZM3A.Z I
Luxenburg grófja

című gyönyörű muzsikájú operet­
tet elevenítette fel tegnap a szín- 
társulat. A nagy énektudást igénylő 
darab egészen jó előadásban ment 
igen kevés közönség előtt. Ila Má- 
ry szépen, csengő hangon énekelte 
szerepét kitűnő partnerével: Sza­
bóval. Duettjeik és szólóik semmi 
kívánnivalót nem hagytak maguk 
után. Helyesen és élénken ját­
szotta Sándor Stefi is szerepét,
A kiadásért felelős Uhrin János.

ügyesen láncolt, énekelt. Polgár, 
Erdődy s a többiek is helytálltak s 
az öreg karmester lélekkel diri­
gált. Ez a zenéjét tekintve elsőren­
dű operett a jövő héten újra megy 
zóna előadásban.

Ä rivaldafény mögött...
Alig egy-két nap óta tűnt fel egy 
régi kedves ismerős,
Málnaííy Otti
Békéscsabán, aki azelőtt hosszú 
ideig főerőssége volt Kiss Árpád 
színtársulatában a drámai egvüt- 
tesnek. A csabai közönség öröm­
mel és nagy tapssal üdvözölte 
Máinaffy Oítit idei első vendég 
szereplésén a „Vasgyáros“ ban. 
Ma, csütörtökön Dumas világhírű 
drámájában, a „Kaméliás hölgy 
ben szerepel. Gulyás igazgató ki­
váló rendezésében megy a darab, 
amelynek remélhetőleg nagy si­
kere lesz.

A színházi iroda közlése
Csütörtökön második és utolsó 

fellépte Máinaffy Ottinak Dumas 
világhírű színművében: a »Kamé­
liás hölgy«-ben.

Pénteken este első esti filléres 
propaganda előadás: »Rotschil- 
dok« operett. Helyárak 16 fillér­
től 70 fillérig.

Szombaton délután fél 5 órakor 
filléres propaganda előadásul elő 
szőr délután és utoljára a szezon­
ban : Feketeszám cseresznye. Jegyek 
16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 
fillér.

Jön ! Párisi téma! Francia pi­
kantéria ! 3 órás gondfelejtés. Teve 
operett.

Szombat és vasárnap este a Pes­
ti színház frappáns operett újdon­
sága: a »Teve«. Párisi téma. Fran­
cia pikantéria.

Vasárnap délután 4 órakor mér­
sékelt hely árakkal a szezon nagy 
operett slágere: »Zsákbamacska«. 
Ajánlatos jegyekről előre gondos­
kodni.

Ruttkay Marika szerdai jutalom- 
játékán a bérletszelvények és utal­
ványok érvényesek. Páholy 50 f, 
zsölye 20, támlásszék és a többi he­
lyek 10 fillér ráfizetéssel. Ez az 
összeg a jutalmazandóé.

Békés község elöljáróságától.
775—1933. ikt. szám.

Versenytárgyalási
hirdetmény

Békés község elöljárósága pályá­
zatot hirdet Békés község bélme­
gyeri legelőjén lévő kút {uralására, 
továbbá egyes kutfelépítmények 
megadandó helyekre való szállítá­
sára. A versenyezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy „Ajánlat kútfúrásra és 
kutfelépítmények szállítására" fel­
írással ellátott és pecséttel lezárt 
borítékba elhelyezett ajánlataikat az 
ajánlattevő nevének megjelölésével 
1933. évi április hó 13-án délelőtt 
11 óráig Békés község iktató hiva­
talába adják be.

Egyebekben a 88 500—1929. B. 
M. sz. közszállitási szabályrendelet 
rendelkezései a mérvadók.

Közelebbi felvilágosítás Békés 
község mérnöki hivatalában a hi­
vatalos órák alatt adatik meg.

Békés, 1923 március 29.

10G Dollár
100 Francia frank
100 Leu
1)0 Lír»
100 Német márka 
tOO Svájc- frank

Határidős
Irányzat: Gvenge, 

des.
GABONA

76 kg. tv. búza
77 kg. tv. búza
78 kg. ív.
79 kg. tv
80 kg. tv,
Kozs
Takarmányárpa
Zab
Tengeri
Korpa
Sörárpa

570 5r) ■ 573*50 
22 30—22*50 

3 40—3 44 
20 90 - 30 20 

35*70 -1 S-ö'ö 
1:0 70— 111 vß 

piai
forgalom csen-

ÁRAK:
14 35-14 55
i 4 60 
I4 86 
1500 
15*20 

745

14 85 
-15 0*6 
-15 15

15 35 
7*60

9 20—940 
8 40-8 60 
6 75—6 85 
6 20-6.30

11 0C—13 25
Készáru piac

Irányzat: Gyenge, forgalom csen­
des Az előző nspí árakhoz vi­
szonyítva a búza 5-el, az árpa 
20-al, a zab 10-el, a tengeri 5-el 
olcsóbb mázsánként. A többi cikk 
ara változatlan.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 80—90 
nehéz 96—98

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-* 
tag betűvel szedett szó duplán számit 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdet«;' 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések

postabélyegben is beküldhető.
ars

Egy háromszobás, fürdőszobás ház a város 
szivében eladó. Cim a kiadóban. 1662

Elöljáróság.

Beszíeéceiszilva, dió, málna cse­
mete eladó Réthy Béla gyógyszerésznél.

151 VCSZeit egy cigarettának való kis 
pipa, megtaláló illő jutalomban részesül 
Thurzó-utca 30 sz. a. üzletben.

6 db héthetes malac eladó. III., Jókai-u. 38.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt?


